

共青团中央等15部门开展专项活动: 向电信网络诈骗说不

新华社 黄玥

记者23日了解到,为切实维护青少年合法权益,充分发挥维护青少年权益岗在构建全社会参与反诈工作格局中覆盖面广、根植基层、贴近青少年的优势作用,共青团中央、中央宣传部、中央政法委、公安部等15部门近日联合印发《关于开展“权益岗在行动:向电信网络诈骗说不”专项活动的通知》。

此次专项活动的参与单位包括宣传、政法委、网信、共青团、妇联、法院、检察院、教育、公安、民政、司法、人力资源社会保障、文化和旅游、市场监管、广电等15家系统已命名国家、省、市级维护青少年权益岗,以及2023—2024年

度维护青少年权益岗创建单位。

通知要求,从2023年11月至2024年3月,参与单位重点针对刷单返利、虚假网络投资理财、“校园贷”“培训贷”等网络贷款、冒充电商物流客服、冒充公检法及政府机关人员、冒充领导或熟人、虚假招聘、虚假购物、虚假征信、网络游戏产品虚假交易、网络婚恋交友诈骗等侵害青少年合法权益的多发高发电信网络案件类型和突出问题,立足职责分工、因地制宜开展相关工作。

通知指出,政法委系统维护青少年权益岗加强涉电信网络诈骗矛盾纠纷排查化解、风险预警防控工作;网信系统维护青少年权益岗加强行业监

管,监督互联网服务提供者落实网络用户实名制,建立网络账号监测预警机制;共青团组织维护青少年权益岗依托12355青少年服务台为青少年提供法律咨询;公安系统维护青少年权益岗依法严厉打击电信网络诈骗犯罪,持续开展“云剑”“断卡”“拔钉”等专项行动。

据悉,全国维护青少年权益岗创建活动始于1998年,命名对象为在促进青少年发展和权益维护等方面工作成绩显著、作用发挥突出的基层单位或者组织机构。截至目前,已命名全国维护青少年权益岗4900余个,是基层一线维护青少年合法权益、促进青少年健康成长的重要力量。

最高检对3起盗采海砂犯罪案件挂牌督办

新华社 刘硕

记者11月23日从最高人民检察院获悉,最高检近日决定对辽宁、浙江、广东3起盗采海砂犯罪案件挂牌督办。3起盗采海砂犯罪案件分别为:辽宁省大连市“7·11”系列非法采矿案,浙江省舟山市罗某幸等6人涉嫌非法采矿、掩饰、隐瞒犯罪所得案,广东省赵某明、张某亮等21人涉嫌非法采矿、掩饰、隐瞒犯

罪所得案。

近年来,最高检与多个部门联合,多措并举,依法打击涉海砂违法犯罪活动。今年,最高检、公安部、中国海警局联合部署开展了打击整治盗采海砂违法犯罪专项行动。为进一步规范海上涉砂刑事案件的侦查取证行为,统一证据和法律适用标准,最高检联合公安部、中国海警局印发了《办理海上涉砂刑事案件证据指引》。

最高检相关负责人表示,下一步,检察机关要强化责任担当,加强协作配合,全面客观收集固定证据,对盗采海砂犯罪案件定性、法律适用、证据运用等方面遇到的问题,认真研究提出指导意见,强化对下指导,确定专人督办,及时了解和掌握案件的办理情况,严格依法惩治盗采矿产资源犯罪,筑牢维护矿产资源和生态环境安全的司法屏障。

2023亚洲通用航空展在珠海开幕



11月23日,观众参观中航工业展台上的AG600M鲲龙飞机模型。

当日,2023亚洲通用航空展在珠海国际航展中心开幕,本次航展由珠海航展集团有限公司与德国腓特烈斯哈芬展览有限公司共同主办。展览总面积4万平方米,吸引了美国、英国、德国、法国、新加坡等近20个国家和地区的超250家航空及无人机产业链企业参展,参展的动静态飞行器超90架。

新华社记者 邓华 摄

广东省人大常委会原副主任李春生受贿案一审开庭

新华社 齐琪

2023年11月23日,湖南省郴州市中级人民法院一审公开开庭审理了广东省人大常委会原党组成员、副主任李春生受贿一案。

郴州市人民检察院指控:2001年下半年至2022年5月,被告人李春生利用担任河南省新县县长、县委书记,

公安部政治部副主任、人事训练局局长,广东省副省长、省公安厅厅长,广东省人大常委会党组成员、副主任等职务便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、项目推进、工程承揽、职务晋升等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物,折合人民币共计7940万余元。检察机关提请以受贿罪追究李春生的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李春生及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,李春生进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员及各界群众三十余人旁听了庭审。

美加边境车辆爆炸致死两人 调查排除恐怖主义袭击

新华社 王宏彬

美国与加拿大边境口岸22日发生一起安全事件:一辆高速行驶的轿车撞击护栏后爆炸起火,导致车内两人死亡、一名边检人员受伤。初步调查显示,此事与恐怖主义无关。由于事发时正值感恩节前夕,这起事件在未查清前一度引发安全警戒,惊动两国领导人。

事件发生在连接美国纽约州与加拿大安大略省的边境口岸彩虹桥美国一侧。监控画面显示,一辆白色汽车高速驶过中央隔离带后,失控撞上护栏,飞到空中。目击者拍摄的照片和视频显示,车辆坠地爆炸后燃起大火,冒着滚滚黑烟。

美国官员说,车内两人死亡,一名美国海关与边境保护局工作人员受轻伤,送医处理后出院。

据美国有线电视新闻网报道,涉事车辆为一辆宾利轿车,车主是一名56岁男子,他和妻子原本打算去看摇滚演唱会。

这起事件导致美加边境另外三座桥一度关闭,距离出事地点不远的纽约州布法罗尼加拉国际机场停止起降国际航班并对所有车辆进行安全检查。纽约市和加拿大多伦多等地加强安保巡逻。

美国总统约瑟夫·拜登和加拿大总理贾斯廷·特鲁多均已知悉此事。特鲁多22日发表声明说,加方正与美方保持联系并提供一切必要支持。

纽约州长凯茜·霍楚尔在当天晚些时候举行的记者会上说,基于州政府掌握的情况,这起事件没有恐怖主义迹象。

联邦执法部门在另外一起记者会上也得出相同结论,称排除恐怖主义。负责此案的联邦调查局探员马修·米拉利亚说,迄今暂未发现关于司机的负面信息,“我们正在查看他的社交媒体,上面没有任何(可疑)内容”。

在尼亚加拉瀑布景区当导游的里基·威尔逊目击了事件经过。他看到有物体从空中飞过,“我一开始以为那是架飞机,像慢动作一样(飞过),后来我惊讶喊道‘天哪,那是辆车,空中飞过一辆车’”。

瑞士批准德国 “回购”25辆“豹2”坦克

新华社 郑昊宁

瑞士联邦委员会22日批准向德国出口25辆德制“豹2”A4型主战坦克,德方已保证这些坦克不会运至乌克兰。

瑞士联邦委员会当天在一份声明中说,这些坦克将出售给其制造商德国莱茵金属有限公司,“德方已保证这些坦克要么留在德国,要么留在北大西洋公约组织或欧洲联盟成员国,以填补现有缺口”。

瑞士媒体今年3月初报道,德国打算向乌克兰提供“豹2”坦克,但可能造成本国坦克数量不足,因而希望从瑞士“回购”瑞方封存的坦克,德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克和国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯2月就此事向瑞方致信。瑞士政府随后确认报道内容,说已收到德方请求。

作为中立国,瑞士法律和武器禁运等方面规定不允许瑞士直接向乌克兰提供武器。瑞士联邦委员会22日强调,向外国出口坦克必须依据法律获得授权,向德国出口坦克符合授权标准,这些坦克不能再次出口至乌克兰。

美联社报道,在对乌财政及军事援助方面,德国仅次于美国。德国《星期日世界报》4月1日援引皮斯托里乌斯的话报道,对乌援助大量武器后,德国联邦国防军的装备缺口扩大,恐怕到2030年也无法补足。不过,皮斯托里乌斯日前访问乌克兰时说,德方将对乌追加13亿欧元军援。